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Ata da 19ª Sessão Extraordinária da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia - Mista  

em 7 de julho de 2022. 

                                  Deputado Adolfo Menezes. À hora marcada, 11 horas, na lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) Deputados(as): Aderbal Fulco Caldas, 

Adolfo Menezes, Alex da Piatã, Alex Lima, Angelo Almeida, Antônio Henrique Júnior, Bira Corôa, 

Bobô, Capitão Alden, Carlos Ubaldino, David Rios, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fabíola 

Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes Lula, Hilton Coelho, Ivana Bastos, Jacó Lula da Silva, Josafá 

Marinho, Júnior Muniz, Jurandy Oliveira, Jusmari Oliveira, Laerte do Vando, Leo Prates, Luiz 

Augusto, Marcelinho Veiga, Maria del Carmen Lula, Mirela Macedo, Nelson Leal, Neusa Lula 

Cadore, Niltinho, Olivia Santana, Osni Cardoso Lula da Silva, Paulo Câmara, Paulo Rangel Lula da 

Silva, Pedro Tavares, Robinson Almeida Lula, Rogério Andrade Filho, Rosemberg Lula Pinto, 

Soldado Prisco, Tiago Correia, Zé Raimundo Lula e Zó (44). O Sr. Presidente, invocando a proteção 

de Deus, declarou aberta a Sessão, realizada de forma mista (presencial e virtual) para apreciar os 

Projetos de Lei de nos 24.549/2022 e 24.562/2022, do Poder Executivo. Não houve Pequeno 

Expediente. GRANDE EXPEDIENTE – Horário do PSOL – O Deputado Hilton Coelho considerou 

que o Prefeito Bruno Reis desrespeita o piso salarial dos agentes de saúde e endemias, pois 

pretende acabar com o plano de carreira da categoria e informou que os servidores estarão nas 

ruas, no dia 15 de julho, protestando contra a perda de direitos. Finalizando, criticou a falta de 

critérios do Governo Rui Costa ao desafetar áreas que servem aos devidos fins e já estavam 

integradas pelos servidores e usuários dos serviços. Horário do Bloco UB/PL – O Deputado Soldado 

Prisco criticou a mudança do fardamento dos policiais militares a menos de  seis meses para a troca 

do Governo Estadual, salientando que é mais um descalabro do que acontece na segurança pública, 

e informou que a Justiça será acionada para impedir a mudança e a imposição da compra de novo 

fardamento pela corporação. Por fim, comentou a exoneração, sem justificativa, do oficial da Polícia 

Militar da Companhia Independente de Policiamento Especializado (CIPE Nordeste), em Ribeira do 

Pombal, julgando ter sido motivada pela vaidade do Comandante-Geral. O Deputado Capitão Alden 

questionou a constitucionalidade do Projeto de Lei nº 24.562/2022, pois a competência do Estado 

da Bahia é regulamentar as aposentadorias dos militares adequando a lei estadual à lei federal. 

Finalizou pontuando que a categoria militar é a que mais registrou óbitos por Covid. O Deputado 

Tiago Correia falou do descaso do Governo Estadual com a Agência de Defesa Agropecuária da 

Bahia (Adab) e citou fatos ocorridos na sede de Itabuna e em Morro do Chapéu que deixaram as 

regiões sem assistência. Horário do Bloco PCdoB/Avante/Patriota – O Deputado Rosemberg Lula 
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Pinto agradeceu a todos os deputados e à Liderança da Minoria pela realização da Sessão. 

Prosseguindo, respondeu ao Deputado Capitão Alden que a matéria em pauta não versa sobre 

alteração da lei, mas sobre a atualização do regramento estabelecido pela legislação federal. 

Registrou a existência de mais de 200 processos de aposentadoria paralisados que dependem da 

aprovação da matéria. Informou que houve o ingresso de ação judicial para impedir a contratação 

por meio do Reda na Adab e que existe vontade coletiva para que os problemas existentes sejam 

resolvidos, tempo em que falou da visita à sede de Itabuna para verificar o roubo ocorrido. 

Esclareceu que o Governo não vendeu nenhum tipo de imóvel sem o aval da Casa e que não foi 

firmada qualquer negociação, pois os valores ofertados estavam abaixo do valor de mercado. 

Concluindo, tratou da emenda apresentada pelo Deputado Soldado Prisco ao Projeto de Lei nº 

24.526/2022, esclarecendo que não pode haver emenda que gere despesa para o Estado, pois 

tornaria o projeto inconstitucional. O orador foi aparteado pelos Deputados Hilton Coelho e Capitão 

Alden. O Deputado Adolfo Menezes informou que a matéria a ser apreciada levará impacto direto 

para mais de 200 beneficiários que estão com os processos paralisados e que tratam de questões 

que precisam ficar claras quanto ao ônus de cada concessão. Também tratou da necessidade de o 

Governo realizar a desafetação de áreas que serão mais rentáveis ao Estado se alienadas. 

Finalizando, fez a leitura dos onze projetos que sobrestavam a pauta e falou de alguns problemas 

do País dizendo ser um desabafo. O orador foi aparteado pelo Deputado Hilton Coelho. ORDEM DO 

DIA – Submetido à discussão única e votação foi aprovado, por unanimidade, após a dispensa das 

formalidades regimentais pelas Lideranças, os Projetos de Resolução de nos: 2.910/2020, de autoria 

do Deputado Hilton Coelho, que “Concede Título de Cidadão Baiano ao professor, advogado, filósofo 

do movimento negro Silvio Luiz de Almeida.”, relatado no âmbito da Comissão de Constituição e 

Justiça pelo Deputado Rosemberg Lula Pinto, que opinou pela aprovação do texto original; 

3.029/2022, de autoria do Deputado Tiago Correia, que “Concede Medalha do Mérito Dois de Julho 

ao Superintendente da Polícia Rodoviária Federal – PRF na Bahia, Inspetor Virgílio de Paula 

Tourinho.”, relatado no âmbito da Comissão de Constituição e Justiça pelo Deputado Hilton Coelho, 

que opinou pela aprovação do texto original; e 3.032/2022, de autoria do Deputado Rosemberg Lula 

Pinto, que “Concede o Título de Cidadão Baiano ao Dr. Henri Armand Slezynger, Presidente do 

Conselho e Acionista Controlador do Grupo UNIGEL.”, relatado no âmbito da Comissão de 

Constituição e Justiça pelo Deputado Tiago Correia, que opinou pela aprovação do texto original. 

Em questão de ordem, o Deputado Rosemberg Lula Pinto agradeceu a realização da Sessão e 

solicitou que fosse marcada uma audiência com o Secretário da Fazenda para a apresentação das 

contas públicas do quadrimestre.  O Sr. Presidente, esgotada a pauta da Ordem do Dia, às 12h04, 

declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os(as) Srs.(as) Deputados(as): Alan 

Castro, Alan Sanches, Dal, Diego Coronel, Eduardo Alencar, José de Arimateia, Jurailton Santos, 
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Kátia Oliveira, Luciano Simões Filho, Marcelino Galo Lula, Marquinho Viana, Roberto Carlos, 

Robinho, Samuel Júnior, Sandro Régis, Talita Oliveira, Tom Araújo, Tum e Vitor Bonfim (19). 

PRESIDENTE –  

1º SECRETÁRIO –  

2º SECRETÁRIO – 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


